

22-78

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 30 (61)

Вторник

15 мая 1945 г.

Цена 15 коп.

## Обращение товарища И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная вольчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумагой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня утром немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в масштабном порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумага. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и

независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на

и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всем народом заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться,—ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чём бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Фронт, отанный на алтарь Отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ,  
ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ  
И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ  
ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С  
ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ  
И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!



## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

## По войскам Красной Армии и Военно-Морскому флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил.

Великая Отечественная война, которую вёл советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победно завершена. Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением Великой

Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской флот!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

9 мая 1945 года.

№ 369.

## Счастливое детство

Счастливо и радостно жила наша детвора в Советской стране. Наша Родина любовно растила детей, чтобы маленькие граждане Советского Союза воспитывались азартными, грамотными, высокосознательными.

Много муки и страданий принесли немецко-фашистские захватчики на нашу белорусскую землю. Три долгих года гитлеровские bandits мучили и истязали белорусский народ. На глазах у детей мучили и убивали их родителей. Героическая Красная Армия под водительством великого полководца и вождя товарища Сталина освободила от гитлеровского рабства нашу родную Белоруссию.

С освобождением района советская власть уделила большое внимание детям, родители которых погибли в боях за Родину. В городе был организован детдом. Их с материнской лаской и заботой встретили. Бедные личики и жалкая улыбка никогда не может простить кровожадным зверям за смерть отцов матерей братьев и сестер.

Большую заботу и внимание проявляют наши партийные, комсомольские и общественные организации города и района. За несколько дней до 1 мая в Пружанский детдом стали поступать первомайские

подарки. Дети с большим чувством и любовью встречали представителей с подарками, беседовали с ними о своей жизни в детдоме и приглашали их принять участие в праздновании 1-го мая.

Населением города Пружаны собрано для детдома 487 штук яиц, меда 500 гр., сала 11 кг. и другие продукты. Школа № 2 собрала денег на сумму 2373 руб. Добучинской школой подарено 705 шт. яиц, 1,5 кг сала и других продуктов. Ряд других организаций города и района принял активное участие в сбое первомайских подарков.

На вечере детской художественной самодеятельности присутствовали: секретарь райкома партии тов. Балабуткин, председатель райисполкома тов. Крыштофович, зав. районом Бурдо и другие гости. Тов. Балабуткин приветствовал детей с первомайским праздником. Воспитанники детдома и дети благодарили партию и правительство, советские партийные и комсомольские организации за проявленную заботу и внимание к ним. Дети обещали учиться на отлично и хорошо, быть патриотами нашей великой Родины.

Шатон,  
директор детдома.

## ВСЕОБЩЕЕ ЛИКОВАНИЕ

Торжественно отпраздновали великий день победы над Германией крестьяне Городченского сельсовета. По всем деревням состоялись митинги, которые заканчивались всеобщим ликованием, здравницами в честь Красной Армии, товарища Сталина и советского народа. Отмечая праздник победы многие крестьяне дополнительно подписались на заем. Итак крестьяне дер. Прилучина подписались дополнительно на 1800 руб.

Особенно торжественно прошел митинг школьников. Выступили учителя, школьники и представитель РККП(б)Б.

132755 руб. НА ЗАЕМ  
ПОБЕДЫ

Население Порослянского сельсовета с большим воодушевлением встретило подпиську на Четвертый Военный Государственный Заем. Волнующими и простыми словами выступавшие крестьяне выражали свою радость и гордость историческими победами советского народа. — Знамя победы развевается над Берлином, за наши трудовые сбережения мы построили танк «Порослянец», будем передовыми и по подписке на заем победы — на быстрое восстановление нашего хозяйства, заявили Семенчук Иван, Бельдейко Павел и другие.

Крестьяне Бельдейко Павел и Найбич Тимофей подписались по 2 тысячи руб. каждый. Красноармейки Бельдейко Мария, Куц Мария, Яичча Мария, семидесятилетняя Семенчук, Кочур Павел и другие подписались по 1000 руб. каждый.

Первого дня подписки 175 крестьян подписалось на 70000 руб. Многие крестьяне подписку внесли наличными.

Всего по сельсовету произведено подписки на 132 755 руб. Дергачев, председатель Порослянского сельсовета.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.